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Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
Πέτρος Καβάσαλης 
Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας 
 
 

 
Αριθ. Πρωτ. 33578/2024 

Μυτιλήνη, 8.7.2024 

 

Εισήγηση για το αίτημα, του Καθηγητή του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας 

και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Χρήστου Καλλονιάτη  

 

Αφού λήφθηκε υπόψη: 

 το με αριθμ. πρωτ. 27034/5.6.2024 έντυπο αίτησης τεχνοβλαστού του Χρ. 

Καλλονιάτη,  Καθηγητή του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και 

Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου,  

 το επιχειρηματικό σχέδιο του εν δυνάμει τεχνοβλαστού,  

διαπιστώθηκε:  

 η τεκμηρίωση του επιχειρηματικού σχεδίου,  

 η εξασφάλιση της βιωσιμότητας του τεχνοβλαστού, σύμφωνα με τα στοιχεία του 

επιχειρηματικού σχεδιασμού, από τα οποία προκύπτει ότι ο τεχνοβλαστός μπορεί 

να εξασφαλίσει  την εμπορική εκμετάλλευση της παραχωρούμενης 

τεχνογνωσίας,  

 η ικανότητα και οι δεξιότητες των ερευνητών/ιδρυτών του τεχνοβλαστού, κ. Χρ. 

Καλλονιάτη και κας Αικ. Μαυροειδή 

προτείνεται η  αποδοχή του αιτήματος του κ. Καλλονιάτη υπό όρους και σύμφωνα με τα 

παρακάτω:  

 

Η παραχωρούμενη τεχνογνωσία 

Περιλαμβάνει τον σχεδιασμό και ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων με στόχο την 

ικανοποίηση των τεχνικών, οργανωτικών και θεσμικών απαιτήσεων για την προστασία 

της ιδιωτικότητας των χρηστών. Τα καινοτόμα χαρακτηριστικά της διανοητικής 

ιδιοκτησίας που θα αξιοποιήσει ο Τεχνοβλαστός προέρχονται από το ολοκληρωμένο 

μεθοδολογικό πλαίσιο που έχει αναπτυχθεί από τους ερευνητές και αφορούν στην 

εφαρμογή προηγμένων τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης και αναλυτικών μεθόδων για 

την αντιμετώπιση των σύγχρονων απειλών στον ψηφιακό κόσμο. 

 

Ο σκοπός του τεχνοβλαστού 

Η ανάπτυξη προηγμένων λύσεων που συνδυάζουν την προστασία δεδομένων και την 

κυκλική οικονομία, εστιάζοντας σε διάφορους τομείς δραστηριοτήτων. 

 

Η νομική μορφή του τεχνοβλαστού 

Ο τεχνοβλαστός θα ιδρυθεί ως Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρία (ΙΚΕ). 
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Η ερευνητική ομάδα του τεχνοβλαστού 

Οι ερευνητές που θα συμμετέχουν στον τεχνοβλαστό  διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις 

και εμπειρία στους τομείς της ιδιωτικότητας, της κυκλικής οικονομίας, καθώς και στις νέες 

τεχνολογίες και την εφαρμογή τους σε διάφορους τομείς. Αυτό τους καθιστά ικανούς να 

αναπτύξουν και να υποστηρίξουν προηγμένες λύσεις που προάγουν την ασφάλεια και 

την αποτελεσματικότητα. Μέσα από αυτές τις λύσεις, ενισχύεται η φήμη και η 

ανταγωνιστικότητα του εγχειρήματος, προσφέροντας ταυτόχρονα αξιόπιστες και 

βιώσιμες πρακτικές που προστατεύουν τα δεδομένα και προωθούν τη βιωσιμότητα. Την 

ερευνητική ομάδα απαρτίζουν ο κ. Χρήστος Καλλονιάτης, Καθηγητής του Τμήματος 

Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και η κα. 

Αικατερίνη-Γεωργία Μαυροειδή, Μεταδιδακτορική ερευνήτρια του  Τμήματος 

Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

 

Η μετοχική σύνθεση του τεχνοβλαστού 

Εταίροι του τεχνοβλαστού θα είναι  ο Καθηγητής Χρήστος Καλλονιάτης σε ποσοστό 90%, 

και η Ερευνήτρια Αικατερίνη Γεωργία Μαυροειδή σε ποσοστό 10%  

 

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Αιγαίου στον τεχνοβλαστό και η οικονομική 

πρόταση της παραχωρούμενης  τεχνογνωσίας: 

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου στον τεχνοβλαστό, σύμφωνα με το αίτημα του κ. 

Καλλονιάτη προτείνεται να γίνει με σύμβαση σύμβαση τεχνοβλαστού έναντι royalties, 

χωρίς τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου ως εταίρου στην Ιδιωτική Κεφαλαιουχική 

Εταιρεία.  

 

Τα δικαιώματα που θα οφείλει να καταβάλλει ο τεχνοβλαστός στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

– ΕΛΚΕ για την εμπορική εκμετάλλευση των παραπάνω προϊόντων διανοίας θα είναι σε 

ετήσια βάση. Τα ποσοστά επί του κύκλου εργασιών θα καθορίζονται από τα  ακαθάριστα 

έσοδα από την εκμετάλλευση των προϊόντων της διανοίας/τεχνογνωσίας, και η 

πιστοποίηση των εσόδων από την εκμετάλλευση θα γίνεται αποκλειστικά από τα σχετικά 

λογιστικά έγγραφα της εταιρείας.   

 

Η οικονομική συμφωνία του τεχνοβλαστού μπορεί να βασιστεί  στις δύο συμβάσεις 

τεχνοβλαστού που σύναψε το Πανεπιστήμο Αιγαίου τα αμέσως δύο προηγούμενα έτη.  

Επιπλέον είναι καλό να ληφθεί υπόψη ότι σε περίπτωση που ο τεχνοβλαστός πρόκειται 

να συμμετέχει σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα στην περίπτωση αυτή θα πρέπει 

αντίστοιχα να υπάρχει και διαφοροποίηση στα royalties, ως προς το σημείο αυτό,  

αναφορικά με τις δύο προηγούμενες περιπτώσεις.  

 

Επισημάνσεις  
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α) Σε περίπτωση έγκρισης του τεχνοβλαστού από το Συμβούλιο Διοίκησης του 

Πανεπιστημίου θα πρέπει να εγκριθεί παράλληλα και η συμμετοχή του μέλους ΔΕΠ, κ. 

Χρ. Καλλονιάτη ως συμβούλου στον τεχνοβλαστό/ΙΚΕ.  

β) Η σχετική σύμβαση τηα συνταχθεί από την Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας και 

Καινοτομίας, κατά το πρότυπο των προηγουμένων, που επισυνάπτονται. 

γ) Περαιτέρω, και πριν από την υπογραφή  σύμβασης για την παραχώρηση της άδειας 

χρήσης τεχνολογίας και καταβολής δικαιωμάτων,  θα πρέπει να έχει υπογραφεί και κάθε 

άλλο αναγκαίο ή/και προβλεπόμενο από εσωτερικό κανονισμό ή το νόμο έγγραφο 

(ενδεικτικά συμφωνία αναγνώρισης και κατανομής δικαιωμάτων).  

 

Διαδικασία έγκρισης 

Η συγκρότηση 5 μελούς Επιτροπής από το Συμβούλιο, που θα εισηγηθεί εφ’ολης της 

ύλης, είναι η πάγια ακολοθούμεμνη διαδικασία. 

 

 

Με εκτίμηση, 
Πέτρος Καβάσαλης 
 
 
Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 
του ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Αιγαίου 
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